

匠心铸造精品 服务温暖人心

——看黄岩城发集团如何发力“双赛道”、助建“幸福城”



至敏智报

【核心阅读】

既是城市新风貌的璀璨明珠,更是古老记忆与现代文明“双向融合”的典范之作——日前,备受瞩目的黄岩石窟文化艺术中心建设工程,在精细施工与高效推进的双重保障下基本完成建设,正开展收尾工作。这是黄岩城市建设开发投资集团有限公司以党建引领提升项目建设质效的生动实践之一。

从东到西,匠心铸造精品的理念基本辐射黄岩全域;从“呱呱落地”到“安享晚年”,专业且暖心的服务覆盖全生命周期——作为城市建设的主力军和运营服务的提供者,黄岩城发集团强化党建引领、锚定主责主业强担当、聚焦多元发展促转型,围绕城市开发、社会事业、公共服务等领域,发力“用主业推动产业、用产业反哺主业”的改革探索。

有一组数据,可见责任与信心。据悉,截至目前,黄岩城发集团资产总额超500亿元,跻身台州市国企前列;市对区重大项目考核109个、投资192.7亿元,其中黄岩城发集团项目数、投资总额约占全区三分之一;5大区属国企中唯一连续5年被评为黄岩区目标责任制考核优秀单位;2024年5月,依托集团基础设施建设、城市运营等多元化服务中产生的数据资源,通过采集加工、数据脱敏、应用场景打造等途径,打通了数据资源确权登记、评估入表、融资全路径,落地台州首例国有资产数据资产入表并实现融资;6月被国内权威信用评级机构中证鹏元资信评估股份有限公司认定主体信用等级为AA+,评级展望为稳定……

强业务、补短板、延链条,深化改革的实干实绩,正在一个个项目推进中、一项项创新实践中,陆续结出累累硕果,为黄岩“一座甜了千年的城”再添甜蜜。

台传媒记者盛晓峰文 黄岩城发集团供图

百折不挠研磨工艺 精益求精成就品质

数不尽的难题,并没有阻挡工程推进的步伐。历经隐患排查、设计调整、施工提速等层层“关卡”,最终,黄岩石窟文化艺术中心建设工程的项目管理、设计、建设等团队顶住了压力,高标准完成建设任务。

该工程总投资7000万元,是黄岩实施城乡有机更新、加快文旅深度融合的重要项目,旨在对原石窟景区进行克制、友善的生态修复与活化设计,打造3个不同风格的洞窟。

安全第一、保障品质,是黄岩城发集团下属社发集团推进该工程时坚守的初心与目标。为此,即便面临工期紧张的重重挑战,针对结构、材料、灯光等不容忽视的关键领域,项目管理团队多次发出设计整改通知。

“洞窟里水抽干后,最深处有70米,加之场地不平整、大型机械无法进场等,大大增加了施工难度。为确保安全,我们对近4700个点位进行加固或除危岩等保护性生态修复。”黄岩城发集团总工程师张安说。

施工精益求精,难点逐一攻破。正因匠心铸造精品的坚守,黄岩区大有艺术中心建设工程最近也传来了捷报——即将结项。作为黄岩区委羽山公园文化遗址修复项目建设内容之一,大有艺术中心里将设置群众演艺厅、展览休闲厅、咖啡厅、纪念品商店、贵宾接待室等配套。

“双曲面清水混凝土施工,对工艺要求极高。为此,我们做了四五个样板来测算混凝土配比、查看强度颜色等要素,不断考察调研、调整磨合后,终于找到最适合的样板。”张安说,既展现了简约自然的效果,又洋溢着浓厚的艺术氛围。



黄岩石窟文化艺术中心一角

黄岩城发集团始终坚持党的建设和生产经营深度融合、同频共振,以高质量党建引领高质量发展,同时坚定服务城市发展战略,在融入城市大局中实现自身发展和城市发展的良性互动。

日前,方山下项目成立了临时党支部,支部建在工地上,党员冲锋在一线,盯目标、查安全、解难题、鼓干劲、促落实——将党建优势转化为建设优势,将显著激活项目施工和攻坚克难的“红色动能”。

黄岩区九峰山风貌建设工程——黄岩石窟、生态农业田园建设项目临时党支部授旗暨“奋战50天”倒计时仪式举行,两支党员突击队同步推进石窟保护修复提升与生态农业田园建设。临时党支部的真抓实干与党员干部的全力以赴,历时7个月,占地31亩的一号窟于今年6月底按期完工,占地310亩的生态农业田园仅用50天时间,从荒地变生态绿野。

这样凝心聚力的场景,在多个项目推进中持续上演。据悉,黄岩城发集团党委始终秉持“国企姓党 国企兴党”的使命担当,接连在凤启潮阳府等项目现场成立临时党支部。“集团党委班子挂帅领衔,党员带头攻坚克难,进一步推动初心传‘城’、价值‘廉’城品牌建设,探索党建与业务深度融合的实践

行走一条道,看遍一座城。在黄岩区住建局、黄岩城发集团等单位的合力攻坚下,官河古道于去年全线贯通,串联起沿线诸多文物古迹、历史遗存和文化记忆,一幅以“水清可观、岸绿可游、街繁可赏”为理念的美好画卷徐徐铺开。

既是建设者又是运营方,黄岩城发集团还深入挖掘官河水街等地的文化底蕴,以各式创意活动加速人气、商气、烟火气的集聚,不断打造消费新场景。这里的改变直抵人心,这里的热度名副其实——2024年以来,官河水街就开办了甜蜜趣跑、官河有风、官河好市有点甜2024丰收艺术节、“好戏官河·甜蜜里走”等各类活动及演绎共计11场,吸引游客约260万人次,永宁市集获评“浙江示范文旅市集”,出彩又出圈。

市民对美好生活的期盼,不止“家与乡愁”“诗和远方”,还有“天伦之乐”“柴米油盐”。大家所需要的,正是黄岩城发集团奋力前行的方向。

“这里环境好、服务好,住着很舒服。”在此体验过的老人,都竖起了大拇指。9月10日开业的“永宁之家·康养中心”,拥有各类床位700张,联合全国知名康养品牌“绿城康养”,为健康长者、介护长者、全护理长者和认知症长者提供一体化康养、医养服务,成为台州高品质养老中心标杆。开业3个月以来,已吸引入住

党建引领激活引擎 动真碰硬见行见效

之路。”黄岩城发集团党群工作部主任余敏剑说。

四期开盘后一小时销售金额超1.2亿元;今年上半年继续蝉联黄岩住宅销售排行榜榜首……这是凤启潮阳府接连写下的优异成绩单,也是黄岩城发集团探索“建设+运营”的一次成功转型。

此番佳绩的背后,离不开临时党支部作为坚强战斗堡垒的引领与支撑,以及党员干部在各自岗位上充分发挥的先锋模范作用。面对紧迫的建设任务与激烈的市场竞争,全体党员与建设者们,以时不我待的紧迫感与责任感,倒排工期、挂图作战,将每一项工作细化到天、责任落实到人,推动项目建设进入“加速跑”状态。

“这是我们聚焦现代家庭高品质住宅需求,匠心打造的诚意之作。”黄岩城发集团下属大环房地产开发有限公司总经理陈军说,为了让购房者看到未来小区实景,该项目提前打造了地下会所、恒温泳池等示范区。

从统筹管理到一线推进,探索延伸产业链——台州坤胜建设工程有限公司是黄岩城发集团持续优化产业布局、加快市场化转型的有力抓手之一。目前,正承接、运营工程监理业务。

改革创新、行稳致远,关键在人。如何激活“智慧引擎”?黄岩城发集团健全市场经营机制,探索薪酬分配与绩效考核结果



凤启潮阳府效果图

挂钩,推动形成能者上、勇者先、庸者下、劣者汰的用人导向。

确实,“动真格,方能见实效”,这一原则在黄岩城发集团的实践中得到了深刻体现。针对黄岩全域土地综合整治与几木酒店式公寓,集团精心选拔并委以职业经理人重任。经过一番激烈的实践与考验,最终,展现出卓越才能的优质人才得以留任,对于未能充分展现所需能力的职业经理人进行了合理的岗位调整或优化,确保团队整体效能的最大化。这一过程深刻诠释了在职场中“能者上,庸者下”的硬道理。

“聚力引进高端专业技术人员

的同时,我们还加强对普通员工的岗前培训、业务培训,拓展轮岗交流‘微循环’,激活履职晋升‘新通道’,不断增强他们的归属感、荣誉感。”黄岩城发集团人力资源部经理奚淑萍说。

项目多、投资大,如何加强党风廉政建设、筑牢廉洁防线,显得尤为重要。对此,今年年初,黄岩城发集团召开了2024年党风廉政建设工作会议,不定期召开廉政工作例会,持续每周向集团全员推送廉政要闻、廉洁提醒等信息,全年开展多次警示教育学习活动及专项检查,让集团全体党员干部职工能够充分接受清风洗礼,敲响自律警钟。

拓展赛道挖潜增效 聚焦关切反哺城市



亮灯后的官河水街

长者67人,接待试入住近百人。“未来,我们还将引入更多优质的适老产品,为有需要的人提供高品质、多元化的养老护理以及配套服务。”黄岩城发集团下属浙江增岁康养产业发展有限公司总经理叶娜说。

小小“菜篮子”,关系“大民生”。近日,天长北路菜市场正式上线集外卖配送与门店自提于一体的创新小程序,以科技赋能传统市场,极大地丰富了市民的购物选择。这里是由黄岩城发集团投资,在原址按照星级标准打造的一座集智慧化、现代化的标杆式农贸市场。

如何以专业服务“小支点”,撬动民生幸福“大杠杆”?黄岩城发集团在实践中持续温暖人心。

作为黄岩城发集团下属台州市几木酒店管理有限公司运营的酒店式公寓-几木公寓·新前店自今年3月正式开业以来,陆续赢得广大客户的认可与好评。这里全屋采取宜家装修风格,配置齐全,拎包入住,还有智能管家贴心服务,实现了舒适、便捷与温暖的融会贯通,一期推出的331套房源,入住率已近97%。

此外,黄岩城发集团还将剩余的安置房参照各类青年公寓、城市民宿等进行改造,首批推出房源135套。“结合不同群体的住宿需求推出多种套型,配备家具、

电器等。截至目前,40%房源已成功入住。”黄岩城发集团经营管理部经理陈玉兰说,此次探索既盘活了集团存量资产,提高了资源利用效率,又进一步优化了营商环境,吸引更多人才到黄岩就业创业,满足他们的住宿需求。

不仅如此,黄岩城发集团还积极布局房产租赁、民生服务、新能源等板块,积极拓宽其食品配送、广告传媒、建材贸易、工程监理等业务领域,以实现多元化发展战略。截至目前,这位城市运营商交出了闪亮成绩单——物业板块各类项目管理数量超100个,市外合作项目涉足安徽、江苏等地。下属保安公司是浙江省“十佳保安公司”。新能源板块已建设并投入运营67座新能源汽车公共快充站,1924个充电桩,储能装置设备20台,进一步提升城市新能源储能和供电能力。与此同时,该集团还进一步加深与省属国企和优质民企合作,招引落地浙农控股集团农产品供应链、银马广告传媒、零跑汽车台州销售总部、希尔顿欢朋酒店等11个项目。其中,浙农农产品公司、大环广告公司已开展农产品配送、广告传媒业务,营业收入均已超1000万元……

探索不停步,未来愈可期。锚定城市建设与运营服务“双赛道”,黄岩城发集团正以蓬勃之力逐梦新征程,打造宜居宜业“幸福城”。